
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 166
van NADIA SMINATE
datum: 2 februari 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Gebouwen van de eredienst of vrijzinnigheid en crematoria  -  Toekenning subsidies

Het decreet van 12 juli 2013 maakt het mogelijk voor de Vlaamse Regering om subsidies 
toe te kennen voor onder andere nieuwbouw van crematoria en renovatie van niet-
beschermde eredienstgebouwen.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 404 van 21 september 2021 stel ik graag 
volgende vragen.

1. Kan de minister de volgende gegevens voor de jaren 2021 en 2022 weergeven:

a) het totaalbedrag aan toegekende subsidies krachtens dit decreet;

b) een uitsplitsing per goedgekeurd project met een korte toelichting van de 
investering en het subsidiebedrag;

c) een uitsplitsing per gesubsidieerde entiteit:

i. erkende eredienst (+ onderverdeling naar elke aparte eredienst);
ii. niet-confessionele morele dienstverlening;
iii. crematorium.

Het voornoemd decreet onderging een wijziging eind 2022 om de subsidievoorwaarden 
uit te breiden inzake herbestemming. Ook recent ontwijde gebouwen van de eredienst 
komen in aanmerking voor eventuele ondersteuning. Er werd ook een duidelijke link 
gelegd met de kerkenbeleidsplannen. Deze nieuwe bepalingen zullen vanaf dit jaar hun 
uitvoering kennen. Ik stel wel vast dat de informatie op de website van het Agentschap 
Binnenlands Bestuur (ABB) gedateerd is en de nieuwste ontwikkelingen (onder de 
noemer ‘strategisch project’) niet gespecificeerd worden. Hetzelfde kan worden gezegd 
over de informatie onder de noemer ‘kerkenplannen’.

2. Op welke manier werden lokale besturen, erediensten en andere belanghebbenden in 
kennis gesteld van de decreetswijziging? Werd in dit kader een nieuwe omzendbrief 
opgesteld of een communicatie verspreid?

3. Zal de minister de webpagina aanpassen en voorzien van de laatste gegevens?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 166 van 2 februari 2023
van NADIA SMINATE

1. In bijlage vindt u alle dossiers die in 2021 en 2022 krachtens het decreet van 12 juli 
2013 houdende toekenning van subsidies voor gebouwen van de eredienst, gebouwen 
voor de openbare uitoefening van de niet-confessionele morele dienstverlening en 
crematoria op het betreffende begrotingsartikel zijn vastgelegd, met de gevraagde 
uitsplitsingen. 

2. De nieuwe regelgeving bestaat uit een wijziging van het decreet van 12 juli 2013 én 
een wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 20 december 2013, waarbij 
de wijziging van het besluit (goedgekeurd door de Vlaamse Regering in haar vergadering 
van 20 januari 2023) nog moet worden gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. Deze 
nieuwe regelgeving is kenbaar gemaakt op de website van het ‘Platform Toekomst 
Parochiekerken’ (het nieuw opgerichte aanspreekpunt voor de lokale besturen voor 
projecten met betrekking tot her- en nevenbestemming van parochiekerken, ingebed in 
de VVSG vzw) en op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur. Ook het 
tijdschrift ‘Lokaal’ van VVSG besteedde er reeds aandacht aan. 
Een nieuwe omzendbrief is niet nodig. 

3. Uw schriftelijke vraag en de actualisering van de desbetreffende pagina’s op de website 
van het Agentschap Binnenlands Bestuur hebben elkaar gekruist. 

BIJLAGE

Overzicht van de vastleggingen die in 2021 en 2022 zijn gebeurd krachtens het decreet 
van 12 juli 2013 houdende toekenning van subsidies voor gebouwen van de eredienst, 
gebouwen voor de openbare uitoefening van de niet-confessionele morele dienstverlening 
en crematoria
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